



**РАССКАЗОВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

шестой созыв – заседание пятидесятое

Р Е Ш Е Н И Е

25 января 2022 года

г. Рассказово

№ 425

**Об отчете администрации Рассказовского района Тамбовской области
«О работе по профилактике безнадзорности и правонарушений
несовершеннолетних на территории Рассказовского района за 2021 год»**

Рассмотрев проект решения «Об отчете администрации Рассказовского района Тамбовской области «О работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Рассказовского района» за 2021 год», учитывая материалы и заключение внесенные постоянной комиссией по вопросам местного самоуправления, информационной политике и связям с общественностью,

Рассказовский районный Совет народных депутатов РЕШИЛ:

1. Утвердить отчет администрации Рассказовского района Тамбовской области «О работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Рассказовского района за 2021 год» (прилагается).
2. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.
3. Опубликовать настоящее решение на сайте сетевого издания «РИА «ТОП 68» (www.top68.ru) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
4. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по вопросам местного самоуправления, информационной политике и связям с общественностью (Стрыков).

Глава района

Председатель районного Совета

А.А. Поздняков

Д.В. Зозуленко

Об отчете администрации Рассказовского района «О работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Рассказовского района за 2021 год».

На территории Рассказовского района по данным Росстата проживает 3168 ребенка в возрасте от 0 до 17 лет.

По состоянию на 01.01.2022 года в Банке данных несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, находятся сведения о 49 несовершеннолетних, проживающих в 25 семьях. В том числе на учете в ГПДН МОМВД России «Рассказовский» состоит 27 родителей и 15 несовершеннолетний-правонарушитель. На внутришкольном учете – 29 детей.

На сопровождение у органа опеки и попечительства состоит 65 несовершеннолетних из числа детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, 28 детей проживают в приемных семьях, 36 детей находятся под опекой, 1 ребенок под добровольной опекой.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации района свою деятельность осуществляет в соответствии с требованиями Конституции Российской Федерации, Федерального закона №120-ФЗ от 24 июня 1999 года «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», Закона Тамбовской области от 07.07.2021 № 645-3 «О порядке создания и осуществления деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав в Тамбовской области», Закона Тамбовской области №576 от 09.11.2009 «О мерах по содействию физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию детей».

В 2021 году комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации района приоритетными направлениями своей деятельности обозначила:

- предупреждение и выявление фактов жестокого обращения с детьми, и совершения в отношении несовершеннолетних преступлений;
- повышение эффективности деятельности по профилактике повторных преступлений, групповых преступлений, самовольных уходов несовершеннолетних;
- обеспечение отдыха, занятости и досуга детей, проживающих в семьях, находящихся в социально опасном положении, и состоящих на различных видах учета;
- предупреждение безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий, суицидов, алкоголизма и наркомании несовершеннолетних, выявление причин и условий, этому способствующих, принятие мер по их устранению.

В соответствии с указанными направлениями деятельности было организовано и проведено 45 заседаний комиссии по делам

несовершеннолетних и защите их прав при администрации района, в том числе расширенные с участием всех органов и учреждений системы профилактики района, с главами муниципальных образований района и представителями образовательных организаций. Увеличилось число выездных заседаний, в отчетном периоде 2021 года было проведено 5.

В целях повышения эффективности работы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на заседаниях комиссии рассмотрено 22 профилактических вопроса в соответствии с планом работы КДН и ЗП и 8 дополнительных по ходатайствам органов и учреждений системы профилактики. По каждому рассмотренному вопросу были приняты постановления комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации района, а также был разработан и утвержден Межведомственный Комплексный план по профилактике безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, суицидов, правонарушений несовершеннолетних, защите их прав, предупреждению детского травматизма на 2021 год.

В рамках заседаний комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Рассказовского района было рассмотрено 101 дел (2020 -127), в том числе в отношении несовершеннолетних 22 (2020 - 42).

В результате к административной ответственности было привлечено 53 жителя района (2020-61), из них: 42 родителя (2020-40), 11 несовершеннолетних гражданина (2020-21). Наложено штрафов на сумму 67590 рублей (2020-142333).

Одной из главных задач комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации района является выявление семейного неблагополучия на ранних стадиях. С этой целью и для недопущения противоправных поступков со стороны несовершеннолетних, для предупреждения и выявления фактов ненадлежащего исполнения родительских прав КДН и ЗП организованы и проведены рейдовые мероприятия по семьям, находящимся в социально опасном положении, по семьям, подростков состоящих на учете в органах внутренних дел, по местам досуга и отдыха несовершеннолетних.

В рейдах принимают участие сотрудники органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, добровольных народных дружин, родительских патрулей. В результате за 12 месяцев 2021 года проведено 98 рейдов. Были обследованы: подвальные помещения, подъезды многоквартирных домов, брошенные строения, теплотрассы, чердачные помещения, клубы, школы, вокзал железнодорожной ст. Платоновка и другие места вероятного появления несовершеннолетних.

Кроме того на территории района реализуется технология «Раннее выявление и работа со случаем». В отчетном периоде 2021 года открыто 15 случаев (2020 - 163) по раннему выявлению семейного неблагополучия, в них 53 детей (2020 - 7), закрыто 3 случаев (2020 - 8), в них 10 детей (2020 - 15). На данный момент на сопровождение у кураторов 14 семей района (2020 - 2), в которых 51 ребенок (2020 - 8).

В 2021 году органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних выявлено и поставлено на учет 32 семьи (2020 - 21), находящихся в социально опасном положении, снято с учета 31 семьи (2020 - 23), находящаяся в социально опасном положении, из них по причине улучшения положения в семье – 23 (2020 - 13).

С целью предупреждения фактов жестокого обращения с детьми, сотрудниками органов внутренних дел в отношении родителей ненадлежащим образом исполняющих свои родительские обязанности по воспитанию, содержанию и обучению детей составляются административных материалов по ст.5.35 ч.1 КоАП РФ. За 12 месяцев 2021 года КДН и ЗП при администрации района рассмотрено 62 материала по данным нарушениям, что к уровню прошлого года составило уменьшение числа материалов на 7 % (2020-67).

В 2021 году для защиты прав и интересов несовершеннолетних комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации района направлено в суд 2 исковых заявления о лишении родительских прав в отношении несовершеннолетних детей. Материалы находятся на рассмотрении в суде.

Кроме того в отчетном периоде комиссией приняты меры административного воздействия к 2 законным представителям несовершеннолетних детей, которые допустили распитие спиртных напитков несовершеннолетним в общественном месте (ст. 20.22 КоАП РФ в 2020 - 3).

Анализ работы по привлечению к административной ответственности за вовлечение несовершеннолетних в распитие спиртных напитков показывает, что в 2021 году по ч.1 ст. 6.10 КоАП РФ пресечено 2 правонарушения (2020 - 4).

Комиссия в большей степени носит функцию профилактического органа, а не карательного. По этой причине при рассмотрении материалов комиссия не ограничивается вынесением наказаний в виде штрафов и дает рекомендации семьям, для вывода из сложившейся трудной жизненной ситуации, в которой они оказались. Гражданам, которые были замечены в алкогольном опьянении, были выданы направления в наркологическое отделение ТОГБУЗ «Рассказовская ЦРБ» в 2021 году - 16, в 2020 году – 20. Из них в 2021 году к врачу-наркологу обратилось за консультацией 12 родителей и с ними организована работа, в том числе 6 граждан удалось с их согласия закодировать, в 2020 году к врачу-наркологу обратилось за консультацией 10 родителей и с ними организована работа, в том числе 6 граждан удалось с их согласия закодировать. Кроме того организованы и проведены профилактические беседы с 2 подростками, замеченными в употреблении спиртных напитков, которые были приглашены повторно.

Для решения вопросов по материальному обеспечению семей, комиссией за 2021 год выдано 12 направлений родителям и несовершеннолетним в ТОГКУ «Центр занятости населения №3», в аналогичном периоде 2020 года выдано 9 направлений. В итоге в 2021 году в Центр занятости обратилось 2 граждан за консультацией, которые были признаны безработными и им был

предложен список вакансий. Из них один человек трудоустроен. Кроме того в 2021 году 5 граждан при содействии глав муниципальных образований района были трудоустроены в крестьянские (фермерские) хозяйства. В 2020 году таких граждан было 4, которые были признаны безработными. Из них один человек был трудоустроен.

ТОГБУ СОН «Центр социальных услуг для населения города Рассказово и Рассказовского района» за 12 месяцев 2021 года 5 семьям, находящимся в социально опасном положении, оказано содействие в получении государственной социальной помощи.

Многодетным семьям, проживающим в домах с печным отоплением, предоставляется денежная выплата на твердое топливо. В 2021 году такая помощь оказана 27 семьям.

В рамках профилактической работы с беременными женщинами, находящимися в трудной жизненной ситуации, в 2021 году ТОГБУ СОН «Центр социальных услуг для населения города Рассказово и Рассказовского района» 2 женщины поставлены на социальное сопровождение по рекомендациям учреждения здравоохранения. В ходе работы, проведенной с данными женщинами, которая проводилась в форме социального патронажа, были проведены обследования их жилищно-бытовых условий и оказано содействие в сборе документов, необходимых для предоставления государственной социальной помощи.

Ежегодно на территории района проводятся социальные благотворительные акции.

В период с 15 апреля по 2 мая 2021 года на территории Рассказовского района проходила традиционная социально значимая благотворительная акция «Пасхальная корзинка». Продуктовые наборы в рамках акции были вручены нуждающимся жителям района: многодетным и малообеспеченным семьям, семьям с детьми инвалидами, семьям, состоящим на различных видах учёта, а также труженикам тыла. В реализации мероприятий приняло участие более 30 благотворителей и трудовых коллективов Рассказовского района и города Рассказово. Благодаря их доброте и отзывчивости было сформировано и передано в семьи 65 продуктовых наборов.

19 августа прошло торжественное мероприятие по подведению промежуточных итогов акции «Соберёмся в школу ВМЕСТЕ!». Детям в торжественной обстановке были переданы подарки (портфели, канцелярские принадлежности, школьная и спортивная форма, подарочные книги, сладости). Данное мероприятие не завершило общий ход акции. На торжественных линейках образовательных организаций 1 сентября, во время посещения семей по месту жительства, в администрациях сельсоветов и в «Доброй точке», организованной на базе администрации района в преддверии Дня знаний учащимся переданы наборы канцелярских принадлежностей. Охват составил 204 ребенка.

28 декабря были подведены итоги традиционной ежегодной новогодней социальной благотворительной акции «Дерево добра». Сотрудники районной администрации, сельсоветы района, муниципальные организации образования, культуры, индивидуальные предприниматели,

главы КФХ, Рассказовский районный суд Тамбовской области, равнодушные граждане города и района приняли участие в акции – выступили в роли Деда Мороза - приобрели подарки детям. Радует, что ежегодно к акции присоединяются новые партнёры. В этом году в подготовке мероприятия приняли участие ТОГАУ «Рассказовский лесхоз» и Рассказовская Федерация кекушин KWF, С/К "ВОИН". Охват составил 27 детей.

В отчетном периоде 2021 года по ходатайству органа опеки и попечительства 4 детей помещены в ТОГКСУ СО «Социальный приют для детей «Орешек», 3 детей в ГБУЗ «Тамбовский областной специализированный дом ребенка».

Наиболее сложным периодом в работе по предупреждению и предотвращению преступлений и правонарушений несовершеннолетних является период летних каникул.

Одним из приоритетных направлений в профилактике преступлений и правонарушений является занятость несовершеннолетних. С этой целью и в соответствии с заключённым Соглашением о Порядке взаимодействия по вопросам обеспечения занятости несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет отделом образования и защиты прав несовершеннолетних совместно с ТОГКУ «Центр занятости населения №3», КДН и ЗП при администрации района, МОМВД России «Рассказовский» была организована работа по трудоустройству несовершеннолетних в летний период. За отчетный период было трудоустроено 148 подростков, что составило 114 % от запланированного числа. Среди трудоустроенных граждан от 14 до 18 лет, нуждающихся в социальной поддержке государства:

- 34 - из многодетных семей,
- 4 – из неполных семей,
- 62 - из малообеспеченных семей,
- 22 подростка, из семей, находящихся в социально опасном положении, состоящих в КДН и ЗП, из них: 13 несовершеннолетних, состоящих на учете в ОВД.

Основными видами работ в летний период являются благоустройство территорий школ и организаций и другие виды работ, не приносящие вреда здоровью подростков.

Следует отметить, что ежегодно большую часть подростков (129 человек) за счет средств районного бюджета принимают на работу МБОУ Верхнеспасская средняя общеобразовательная школа (50 человека) и МБОУ Платоновская средняя общеобразовательная школа (79 человек). 19 подростков отработали в МКУ «Комитет по управлению городским хозяйством» за счет средств городского бюджета, 3 подростка - за счет внебюджетных средств работодателя (ООО «РАСК»). Несовершеннолетние были заняты больше двух месяцев трудовой деятельностью, средняя величина заработной платы без учета материальной поддержки составила 18900 рублей в месяц.

По итогам 2021 года общее число детей получивших путевки при содействии ТОГБУ СОН «Центр социальных услуг для населения города

Рассказово и Рассказовского района» составило 317 детей, в том числе 97 детей проживающих на территории Рассказовского района, из них:

- из многодетных семей – 40 детей;
- из неполных семей – 7 детей;
- из опекаемых семей – 13 детей;
- из малообеспеченных семей – 4 ребенка;
- другие категории – 13 детей;
- из категории семей, находящихся в социально опасном положении – 19 детей.

Из них: в санатории им. Калинина отдохнуло 9 детей; в лагере «Сокол» - 56 детей; в центре «Росинка» - 7 детей; «Жемчужина леса» - 2 ребенка; в лагере «Ласточка» - 8 детей; в лагере «Искорка» - 8 детей; в лагере «Костер» - 4 ребенка; в лагере «Кристалл» - 2 ребенка; в лагере «Юность» - 1 ребенок.

Для создания условий для полноценного отдыха и укрепления здоровья несовершеннолетних, творческого развития и занятости детей в рамках летней оздоровительной кампании 2021 года отделом образования и защиты прав несовершеннолетних администрации района была организована работа 19 лагерей дневного пребывания на базе образовательных организаций с охватом 1200 детей, 8 из них работали в две смены.

В 3 школах работали лагеря труда и отдыха с охватом 40 детей. В возрасте от 14 до 17 лет.

В период с 05 по 7 июля 2021 года прошёл трехдневный туристический поход, как одна из форм охвата детей летним отдыхом. В нем приняли участие 30 детей – воспитанников МБУ ДО «Спортивная школа Рассказовского района». В загородном оздоровительном лагере «Сокол» в 2021 году отдохнуло 150 детей (КДН и ЗП-15).

Для предупреждения преступлений и правонарушений несовершеннолетних, на территории района ведется работа по повышению правовой грамотности подростков. На сайтах образовательных организаций района и отдела образования и защиты прав несовершеннолетних администрации района функционируют рубрики правового просвещения. На базах библиотек образовательных организаций действуют клубы правовой направленности.

Администрация района оказывает поддержку отрядам «Юные инспектора движения», «Юные друзья полиции» в целях популяризации и развития их деятельности. В текущем году команды района приняли участие в региональных этапах конкурсов «Безопасное колесо», «Безопасность детей в наших руках», «Дорога глазами детей», а также во Всероссийской олимпиаде «Безопасные и качественные автомобильные дороги» и др.

В рамках участия в X Всероссийской акции «Добровольцы – детям!» учащиеся и воспитанники района приняли участие в челлендже по пропаганде использования пешеходами светоотражающих элементов в целях снижения количества дорожно-транспортных происшествий по вине пешеходов.

В период с 7 по 11 июня 2021 года сотрудниками отдела образования совместно с представителями ОГИБДД МОМВД России «Рассказовский»

осуществлены межведомственные выезды в лагеря дневного пребывания образовательных организаций района по вопросам обеспечения безопасности дорожного движения в летний каникулярный период. Посещено 8 общеобразовательных организаций (МБОУ Платоновская СОШ, Дмитриевщинский, Рассказовский, Саюкинский филиалы; МБОУ Верхнеспаская СОШ, Хитровский, Озерский, Нижнеспаский филиалы).

С целью предупреждения противоправных действий со стороны несовершеннолетних на территории района осуществляется деятельность кибердружин. В образовательных организациях района были проведены мероприятия, направленные на повышение уровня информационной безопасности детей и привлечение внимания родительской и педагогической общественности к проблеме обеспечения безопасности и развития детей в информационном пространстве. Системно проводится работа по установлению фактов противоправной деятельности несовершеннолетних в сети Интернет, по выявлению Интернет-ресурсов, содержащих информацию о «группах смерти», в пределах установленной компетенции осуществляются мероприятия по выявлению лиц, вовлекающих/склоняющих несовершеннолетних к действиям суицидального характера.

Помимо этого, при проведении профилактической работы с подучетными несовершеннолетними в целях выявления признаков возможного суицидального поведения, а также в целях своевременного привлечения к работе квалифицированных психологов, обеспечено изучение круга их общения, в том числе, контактов в сети Интернет. Особую значимость при организации данного вида работы приобретает деятельность кибердружин района, которая осуществляется в тесном взаимодействии с региональным ресурсным Центром.

В рамках программы Комплекс мер на базе МБУ ДО «Дом детского творчества Рассказовского района» функционирует опорная площадка «Подросток и общество», на базе которой реализуются программы с реабилитационной составляющей, позволяющие проводить работу по коррекции личностных качеств и восстановлению социального статуса детей целевой группы. Занятия педагогами Дома детского творчества проводятся с использованием новых технологий: арт-терапии, эрготерапии, эстетотерапии, применяются различные методы и приемы, направленные в том числе на развитие эстетических качеств, развитие профессиональной, творческой заинтересованности.

С декабря 2020 года МБУ ДО «Дом детского творчества Рассказовского района» принимает участие в реализации регионального проекта по профилактике девиантного поведения и пропаганде здорового образа жизни среди обучающихся «В точку». В целях профилактики девиантного поведения детей и подростков, содействия в совершенствовании формирования навыков здорового образа жизни. Ежемесячно отправляются видео вопросы на заданную тему от обучающихся.

Особенное значение уделяется технологии «Наставничество». В учреждении успешно реализуется инновационная площадка по внедрению целевой модели наставничества «Преображение», где в качестве

наставляемых выступают дети «группы риска», ветераны органов внутренних дел, федеральной службы исполнения наказания, представители общественных организаций. Наставник ежедневно помогает узнавать что-нибудь новое, делать то, что никогда раньше подопечный не делал. Наставники стараются вносить разнообразие в обыденную жизнь. Наставничеством охвачено 100% детей группы риска.

По данным МОМВД России «Рассказовский» за 12 месяцев 2021 года завершено расследование 3-х преступлений при участии 2 лиц, в возрасте 16-17 лет (2020-1, при участии 3 лиц). Преступление носит имущественный характер. А именно, несовершеннолетние жители района 10.01.2021 года проник в дом с. Саюкино, откуда пытался похитить продукты питания.

Еще один несовершеннолетний житель района 24.09.2021 года в с. Маяк похитил денежные средства, принадлежащие Ульянову. А 25.09.2021 года в с. Пичер совершил хищение мотоцикла.

Кроме того имеется лицо, которое 09.11.2019 года на кладбище с. Богословка Рассказовского района подверг избиению Точилина, причинив тяжкий вред здоровью.

Структура преступлений

Ст. УК РФ	РАЙОН			
	преступления		лица	
	2021	2020	2021	2020
109				
111				
112			1	
115				
158	3	1	2	3

Данный несовершеннолетний уже состояли на профилактическом учете. В дальнейшем продолжилась профилактическая работа сотрудниками ПДН МОМВД России «Рассказовский», КДН и ЗП, специалистами Платоновского сельсовета, проверяться по месту жительства. По месту обучения с несовершеннолетним были проведены профилактические беседы «Вред курения, алкоголя и наркотиков», «Современное общество и подросток», «Здоровый образ жизни», изучен круг общения. Также была организована работа с родителями несовершеннолетних детей, проводились беседы на тему «Роль семьи в нравственном воспитании подростка». Организовано психолого-педагогическое сопровождение подростков. В летний период приняты меры по трудоустройству под учетного.

В текущем периоде 2021 года комиссией рассмотрено 22 административных материалов в отношении несовершеннолетних (2020-40). Данные правонарушения были совершены 11 жителями района (2020-14).

Как и прежде, на территории района наибольшее число нарушений связано с нарушением ПДД. В 2021 году таких фактов было 15 (2020 - 32). Данные правонарушения совершили подростки в возрасте 16-17 лет, которые являются обучающимися СПО.

На прежнем уровне остается число рассмотренных административных материалов, связанных с появлением подростков в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения – 1 (2020 - 1). Хотелось отметить, что в отчетном периоде 2021 года не было выявлено фактов употребления несовершеннолетними наркотических и психотропных веществ.

В 2021 году комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации района не рассматривались административные материалы, в отношении несовершеннолетних, которые нанесли побои другим лицам (ст.6.1.1 КоАП РФ в 2020 - 0).

Также отсутствуют в статистике рассмотренных материалов противоправные деяния связанные с хищением имущества (2020 - 3).

В 2022 году будет продолжена дальнейшая работа всеми учреждениями и органами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по снижению подростковой преступности, организации занятости и досуга подростков, правовому воспитанию несовершеннолетних и их родителей, а также по алкоголизации родителей, воспитывающих несовершеннолетних детей, путем активизации работы первичного звена.

В соответствии с этим необходимо определить следующие приоритетные направления деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации района:

- повышение эффективности деятельности по профилактике повторных преступлений, групповых преступлений, самовольных уходов несовершеннолетних;

- предупреждение и выявление фактов жестокого обращения с детьми, и совершения в отношении несовершеннолетних преступлений;

- обеспечение отдыха, занятости и досуга детей, проживающих в семьях, находящихся в социально опасном положении, и состоящих на различных видах учета;

- предупреждение безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий, суицидов, алкоголизма и наркомании несовершеннолетних, выявление причин и условий, этому способствующих, принятие мер по их устранению.